

Переменка

Девиз: сделай свою жизнь ярче

Pehp Mantensi



«Все профессии нужны, все профессии важны»... И труд каждого обязательно должен быть оценен, считаю я. Это и о труде учителя.

Учитель — одна из наиболее сложных профессий в мире, потому что быть учителем — это больше, чем просто уметь что-то делать. Учитель — это состояние человека, его желание и готовность помочь другим раскрыть свои способности, таланты, найти путь в жизни.

В День учителя в нашей школе, мне казалось, царила особая праздничная атмосфера. Со всех сторон учителям сыпались поздравления. Мы, ученики пятых и седьмых классов, тоже поздравляли наших учителей, попытались выразить свою благодарность за их непростой, благородный труд, за их внимание и терпение к нам, за желание видеть нас, своих учеников, успешными и счаст-

ливыми. Мы приготовили для них концертные номера. 5 класс очень волновался, ведь они впервые стояли на сцене таким составом. Для них это выступление было своеобразной визитной карточкой, только что сформировавшегося школьного коллектива. Конечно, не обо-

шлось здесь без помощи тех же учителей. Эльза Раитовна готовила нас к этому Дню, она помогала

нам придумывать разные сценки, стишки, поздравления.

Безусловно, наши умные и добрые учителя заслуживают слышать такие теплые



слова каждый день.

Спасибо, дорогие, наши любимые учителя, за все, что вы для нас делаете и низкий вам поклон от нас, ваших, не всегда послушных, но преданных и любящих учеников!

ЯКУПОВА ЭЛЬВИНА, 7 КЛАСС

В этом выпуске

День Учителя!	1
День Самоуправления!	2
Герой никогда не умрет!	3
Наши новые учителя	4
Неделя начальных классов	5 5
Мы—9 класс! Наш славный урожай!	5
паш славный урожай!	U

Спасибо вам, учителя, За ваши добрые дела. Спасибо всем вам, дорогие,

За души наши моло-

Спасибо вам от всех от нас За ваш просторный светлый класс.

За долгожданный тот звонок,

Что собирал нас на урок... Мы будем помнить вас, родные,

Штурмуя дали голубые, На ферме, в поле, у станка Вас не забудем никогда. Пусть солнце дарит нам улыбки,

И счастья будет пусть в избытке!

> С уважение редколлегия школьной газеты «Переменка»

«Yuntenb Moeñ Meutu»

В нашей школе День самоуправления связан с праздником Днем Учителя, уже давно стал традиционным мероприя-



тием. Учени-10-11 классов на один день меняются местами со своими преподавателями

видят школьную жизнь с другой стороны. « Новая» администрация школы тоже работала «не покладая рук». «Директор школы, в этом году им был Галимзянов Альмир, и его помощнив лице новоиспеченного «завуча»- Гамбина Ляйсан, старались решать все возникающие проблемы быстро и эффек-



Это был праздник

Дети получили лля всех. «бесплатные» пятерки, а старшеклассники с удовольствием входили в роль «Учитель моей мечты». По-моему, скучно не было никому. День самоуправления оставил у меня массу по-



ложительных впечатлений с моими первоклашками. Все они такие активные, любознательные, хотят во всем помочь. Глядя на их лица, становится радостно на душе.

День самоуправления помог нам, старшеклассникам, понять, что работа учителя совсем не легкий труд, требующий огромного терпения, повседневного самопожертвования, трудолюбия.

> АФОНЬКИНА ВИКРО-ТИЯ, 10 КЛАСС

День пожилых лю-

Первого октября во всем мире отмечают День пожилых людей. Он был установлен 25 лет назад по решению Генеральной Ассамблеи Организании Объединённых Наший.

Об уважении ко всем членам общества, признания их заслуг и значимости их труда говорит тот факт, что в нашей стране, наряду со многими праздниками и памятниками введен волнующий и приятный для многих праздник – День пожилых людей, людям, которые всю жизнь отдали труду, воспитанию детей.

В этот день наша школа принимала у себя виновников этого праздника. Этой встрече были рады как старшее поколение, так и младкоторое приготовило им поздравления.

Праздник открыли своим выступлением ведущие Садриева Р. И и Хайдаршина А.М. Они посвятили красислова собравшимся, вые прозвучали добрые пожелаи стихи. Украсили праздник своими песнями

Зиннурова Илвина и Хасанова

Гульнар Много теплых слов услышали в свой адрес бабушки и дедушки в этот день. Завершилась встреча праздничным чаепитием.

ШАЙХЛИСЛАМОВА ИЛЬ-ВИНА, 7 КЛАСС

- -С 15 октября мы пьем кислородный кок- тейль, повышаем свой иммунитет.
- -Наша Алина (9 кл) заняла 2 место на районных соревнованиях « Кросс нации». Алина, ты- молодец!
- -Также неплохо выступила и наша школьная команда на этих соревнованиях заняла 3 место в командном зачете. Браво!
- -15 октября Якупова Эльвина (7 кл) участвовала в районном конкурсе ведущих программ и мероприятий «Конферанс» и заняла второе место. С чем ее и поздравляем!
- -Спешите участвовать в республиканской олимпиаде на кубок имени Ю. А. Гагарина. Это интересно!

«Г**ерой никогда не умрё**т — он вечно в народе жив**ё**т»,

...И, шагая за высокой новью, Помните о том, что всякий час Вечно смотрят с верой и любовью

Вслед вам те, кто погибал за вас! Летом, группой поисковиков, в



Тверской области были найдены останки солдата, воевавшего в Великой Отечественной войны. По записке жене внутри гильзы удалось установить личность погибшего героя. Как потом оказалось, этот солдат являлся нашим односельчанином школе было проведено такое Хатипом Хабибуллиновичем Хабиуллиным. Возможно, это была 133-я стрелковая дивизия. По всей видимости, Хатиб Хабибуллин погиб в ходе одной из атак рядом с деревней Бондарево -Табаково. До немецких передовых траншей бойцам оставалось всего 150 метров. До сих пор он считался пропавшим без вести с 1942 года. Так как его останки были захоронены в братской могиле, их не смогли привезти на

родину. Но все же личные вещи найденные среди останков были переданы родственникам. В связи с этим в нашей школе был проведено мероприятие, посвященное передаче вещей школьному музею. Ими являлись: записка с возвратным адресом внутри гильзы, бритва, перочинный ножик, кусок солдатской ложки и солдатская фляжка. На этом торжественном мероприятии присутствовали многие односельчане, ственники погибшего солдата Хатипа Хабибуллиновича Хабиуллина и обучающиеся школы. Также представитель военкомата А.Г.Лукманов.

Я очень рада тому, что в нашей



мероприятие. Как гласит пословице «Герой никогда

не умрёт — он вечно в народе живёт.»

> ВАЛИЕВА ТАНСЫЛУ, 9 КЛАСС

по площади малой её не назовёшь: ведь по сравнению с другими республиками площадь Башкортостана составляет 143 тыс. км в квадрате. Вот какая большая наша республика!

Ежегодно 11 октября отмечается День Республики. В больших городах Башкортостана в честь Дня Республики проводят большие, красивые праздники. В Башкортостане живет веселый и гостеприимный народ. Например, в Уфе, столице Башкортостана, устраивают парады, всевозможные ярмарки, выступают заслуженные артисты, талантливые дети и т.д.

И мы в нашей школе устроили маленький праздник. На общешкольной линейке прошло выступление, посвященное этому дню: обучающиеся 6-9 классов читали



стихи о Башкортостане, Зиннурова Илвина спела песню о нашем чудесном крае, а Гилимшина Лия и Хасанова Гульнар поведали нам много интересных фактов и историй о нашей республике.

На самом деле, Башкортостан очень красивая и богатая республика. Не зря её называют второй Швейцарией. Давайте ценить и уважать то, что мы имеем. Самое главное - любить свою Родину.

> ХАФИЗОВА ИРИНА, 8 КЛАСС

Башкортостан, поля твои, пусть будут плодородны Пусть будут сыновья твои отважны, благородны. Ты славишься Башкортостан своей грядой седою

Пусть с ней нефтяной фонтан сравнится высотою.

сти склоняются

прибудет счастье.

Еще чего желаем мы? Чтобы в отчизне нашей

Была республика моя счастливей всех и краше.

Мы живём в России. Россия – это большая страна. Это наша Родина. По национальности мы - баш-Пусть яблоки твои к земле от тяже- киры. И живём мы в республики Башкортостан. А Башкортостан -И пусть в любой твоей семье в 5 раз это наша малая Родина. Правда,

amn hobbe yuntenal

В этом году наш учитель- лиатлону. ский коллектив школы пополнился новыми педагогами, мы решили с ними познакомиться поближе, попросив их немного рассказать о себе и своих ное кредо? увлечениях.



Зайдуллин Александр Сергеевич, учитель физкультуры.

- Из какой семьи?

Я учительской мьи

Шудек.

-Почему вы захотели стать учителем?

- Моя мама работала учительницей, и мне с детства тоже всегда хотелось стать учителем.
- Где вы учились?
- Я окончил Шудекскую школу, затем учился в городе Чайковск, в институте физкультуры.
- Вашими любимыми уроками в школе были:
- Мои любимые уроки в школе: физкультура, биология, химия.
- -Сколько лет вы работаете в школе?
- В школе работаю 13-ый год.
- -Что вам нравится и не нравится в вашей работе?
- нравится работа бумажная.
- Ваши увлечения
- Зимой-лыжные тренировки, летом бегаю, люблю посидеть с удочкой.
- Ваши достижения.
- -У меня I разряд по зимнему по-

-Чем вы любите заниматься она мне нравится. вне школы?

- Работаю в своем хозяйстве
- -Ваши мечты и ваше жизнен- -Когда объясняешь какую-
- Моя мечта: выполнить норма- гут понять её, тогда и появтив мастера спорта по зимнему ляются трудности. полиатлону.

Азалия Маратовна, расскажите немного о своей семье.

- Зовут меня Салыкова Азалия Маратовна. Живу в селе Новый Артаул Янаульского района, вы моих родителей зовут Марат и Раушания. А ещё есть сестра из Гузалия и брат Азат, которых я очень люблю.
- -Когда вы решили стать учисела телем и что повлияло на ваши решение?

- Я решила стать учителем по-



сле 9 клас-Мне очень нравилась моя первая учительница Рузиля Алмасовна, и поона влияла мое реше-

ние.

-Что вы закончили? Как вы учились? Какие уроки любили и не любили?

- -Я закончила Сарапульский педогогический колледж. Учи--Нравится работать с детьми, не лась на 5 и 4. Мои любимые предметы - педагогика, психология, введение в профессию, внеурочная деятельность, классное руководство и другие, не любила хор.
 - -Нравится ли вам ваша рабо-

-Я довольна своей работой,

-Какие трудности вы испытываете?

либо тему, не все дети мо-

-Как проводите свободное время? Чем любите заниматься дома?

-Свободного времени у меня почти и нет. Но если оно появляется, то читаю книги, смотрю телевизор, знакомлюсь с новостями из интернета, сижу в социальных сетях.

-Что вы думаете о ваших воспитанниках, довольны ли вы ими? Каких бы хотели их видеть?

-Моих воспитанников надо многому научить, потому что они еще не осознают того, что нам всем нужно учиться. И хотелось бы, конечно, чтобы мой класс в дальнейшем понимал меня с полу слова.

-Ваши планы на будущее?

-Я хочу поступить в высшее учебное заведение.

P.S. Благодарим вас за интересное интервью о себе. Мы желаем вам прекрасных, умных, чутких, веселых учеников, которыми вы сможете гордиться. И долгих вам плодотворных лет в нашей школе!

АМИРОВА ФАЙРУЗА И МЕНЬШУТКИН ЮРИЙ, 6 КЛАСС

Hedean haraabhbax kaaccob

неделя начальных классов. ющему миру, математике.

С 13 по 17 октября прошла вовали в викторинах по окружа- открытые уроки по математике.

чающихся 2-4 классов были тивно участвовали в конкурсе лучших тетрадей по русскому

ными

«Шашечном

русскому языку, математи- рого стал Хаирланамов Рузаль. ке. Первоклассники участ- Во время недели проводились

В рамках акции «Чистая тет-В течение недели для обу- Ребята начальных классов ак- радка» выявили обладателей рисунков «Моя любимая языку, ими оказались: Саубасказка», работы получи- нов Данияр, Хафизова Ленара, лись яркими и интерес- Хайбуллин Андрей, Ибрагимова Гульшат.

Также успели сразить- Все ребята, показавшие хорося за первое место в шие результаты во время олимтурнире», пиад, конкурсов и викторин, проведены олимпиады по абсолютным победителем кото- получили почетные грамоты.

> Обзор учителя начальных классов Газизовой Г.М.



Если кто-нибудь ведет себя плохо, она сразу объясняет, как правильно надо поступить. Она всегда учит нас быть справедливыми не только со всеми своими друзьями, но и с окружающими нас

Мой класс, мне кажется, сильно отличается от других. С начальных клас-COB мы как-то сразу сплотились и стали одной семьей. Если в других классах боролись за успеваемость и дисциплину,



Бывают, конечно, и с нами недоразумения, и мелкие стычки с учащимися других классов, но мы всегда стараемся отстоять свое

то мы старались быть прежде всего дружными и искренними.

Большую роль в коллективе играет наша руководительклассная ница М. Э. Хамитовна.



мнение силой слова. Я считаю, что особенность нашего класса поддерживать друг друга во всём.

Школьная дружба помогает и в учебе. Никто не стыдится попросить у друга помощи.

Не обходилось, конечно, и без таких случаев, когда учителя находили у нас шпаргалки или ловили на подсказках! Но ни разу никто никого не выдал. Мы уже в 9 классе, и все знают, что наш класс сильный и крепкий.

Я уверена, что пройдут года и даже десятилетия, но мы всегда будем на одной волне. Ни время, ни расстояние не разлучат нас, мы всегда будем чувствовать и поддерживать друг друга, и в горе и, в радости.

Безусловно, школьная пора оставит прекрасные воспоминания в наших сердцах. А сейчас наслаждаемся школьной дружбой и учимся быть достойными людьми.

Вот такой наш 9 класс!

ТАПУЕВА ВАЛЕРИЯ, 9 КЛАСС

CNABHЫI

Пришло время, чтобы загото- пользу картофеля и нас. вить запасы на зиму. Именно сентябрь отвечает за сбор урожая. Первую неделю учебного года мы повторяли пройденное в прошлом году и вспоминали то, что «засолили в бочке». Но последующие две недели мы были полностью заняты сбором урожая. Дни вы-



дались не очень, но вытерпеть было можно. Самым первым делом мы занялись тем, чего

Антошка из знаменитой песенки делать не хотел. Конечно же, мы копали картошку. Это заняло у нас весь учебный день, и работы хватило каждому. Все разделились на группы по три человека и работали по



такому принципу: первый человек копает, второй собиратретий убирает ботву. Урожай картофеля нас порадовал, картошки было много, и, что самое главное, она была здоровой и крупной, хотя мы боялись, что она будет гнилой, потому, что лето было

Осень. Золотая осень очень дождливым. В общем, 1:0 в её, а остальные относили

После того, как «дело Ан- ла целая «капустная гора». тошки» было закрыто, мы приступили к следующему этапу сбора, а бят употреблять в пищу неименно к моркови. Её было до- которые овощи, но, не стоит вольно много, поэтому процесс забывать об их полезных занял у нас целых два дня.

свёклы. Вообще, столовая свёкла – для нашего растущего оргаценная овощная культура, в её низма, корнеплоде содержатся сахара (от всем внести в свой рацион, 3 до 12 %), органические кислоты, пусть немного, овощей. минеральные соли, поэтому свёклу можно назвать очень полезным сказать всем огромное спаовощем. Правда, свёкла, выража- сибо за слаженную и дружясь молодёжным сленгом, в этом ную работу. Особую пригоду немного «подкачала», то есть, знательность хочется вырабыла меньше по размеру, чем зить техперсоналу за их подолжна была быть, но это не имеет мощь, ведь без них мы как особого значения, так, как от этого без рук. свёкла не становится чем то другим, и вкусовые качества не меня- урожая закончился, можно ет. Её, как картошки и моркови,



тоже было много.

А теперь отгадайте загадку. Сто одёжек и все без застёжек. Что же это? Правильно, это капуста. Она является существенным ис- *Читайте в следующем* точником витамина (аскорбиновой кислоты) а также белков. В связи с этим, без нее не обходится ни один огород и наш тоже не остался в стороне. Поэтому четвёртым по счету мы собирали урожай капусты. Капуста выросла в этом году крупной и сочной. Техперсонал и девушки стар- ресного... ших классов срезали и очищали

капусту в подвал, где вырос-

Конечно, не все люкачествах и наличии вита-Третьим этапом был сбор минов, которые так полезны поэтому

Подводя итоги, хочу

Теперь, когда сбор приступить и к учёбе, поэтому желаю всем лёгкого усвоения материала и заслуженных побед!

ХАФИЗОВА ИРИ-НА, 8 КЛАСС



номере:

- О празднике осени в школе.
- Ура, каникулы!
- Заметка о классе
- Внимание, дети!

И еще много чего инте-